

# উপাচার্য হতে ইচ্ছুক প্রার্থীর অভাব, ফের আক্ষেপ পার্থীর

নিজস্ব প্রতিদিনী, কলকাতা: গ্রুপ ডি পক্ষে আবেগের জন্য এক প্রতিযোগিতা, আর উপাচার্য হওয়ার জন্য কাজিকে পড়তারা যাত্রা না। বুঝবার বেধুন কলেজে এসে উপাচার্য পদের জন্য যোগ্য নশা ইচ্ছুক প্রার্থীর অভাব নিয়ে ফের আক্ষেপ করলেন শিক্ষামন্ত্রী শর্মা মন্ত্রীপাধ্যায়। তিনি বলেন, কেউই উপাচার্য হতে চাইছেন না। কাজে, বিশ্ববিদ্যালয়ে এক বিক্ষোভ, কখনো কখনো 'কলকাতা' - এদের রূপ মনোর

এই মন্ত্রণা বেশ তাৎপর্যপূর্ণ। তিনি বলেন, সেটা প্রার্থীর অভাবেই উপাচার্যের পদস্বরের বহন বাড়ানোর উদ্যোগ নিয়েছে সরকার।

বেধুন কলেজকে কাগাসায় করিয়ে নিয়ে শিক্ষামন্ত্রীর প্রাধ, কলকাতার অন্য কলেজগুলি কেন এরকম হতে পারবে না? আর তাঁর সময়ে শেখা যায়, 'মে খাই ছেই ইউ' লেখা ডেকা খুলে বসে আসেন ছাত্রনেতারা। আর অরক তার শাস নিয়ে ঘুরেও সেটা না দেখার ভা

প্রশাসনিক দুরতা, একাছােবন একা নিরাে ধনি অন্য কলেজগুলিতে সক্ষমিত হয়, তাহলে সেগুলিরও উন্নতি হবে। হলে আগেরে বলে অনেক কিছু চলতে বেগুনা হলে, সেগুলি বন্ধ করত করতাল বলে মনে করেন মন্ত্রী।

এদিন ব্রিটিশ সন্যাজের প্রধান মহিলা স্নাতক তথা চিকিৎসক কার্খিনী গঙ্গোপাধ্যায়ের নামাঙ্কিত একটি অডিটোরিয়ামে একা কলেজের প্রধান সিংহটের উদ্যেবন করেন শিক্ষামন্ত্রী। কার্খিনীসেনী এই কলেজ থেকেই স্নাতক হেইছিলেন। বহু প্রাক্তনী এই উপলক্ষে জড়ো হেইছিলেন কাগাসে। ছিলেন গণিতে



নিয়ে কেউ আর কাজ করতে চান না। তাঁর একটি কলেজের প্রশাসনিক মন্ত্রি পালন করেই খুশি। পার্থিবানু একথা মনে করলেন, তখন মজে বয়েছেন বেধুনের অধ্যক্ষ মনোজা বার। কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ের সহ-উপাচার্য (অর্থ) এনা দু টি কলেজের অধ্যক্ষের লগির পালন করা মনোজা বারের সঙ্গে মজে গঠর অগে ইীকিপল জগদাচারী বলেন শিক্ষামন্ত্রী। তার পরেই পার্থিবানু

করলেন। আমাদের জানাচ্ছেন না। এই প্রশাসনিক পরিপলিতবেই কলেজগুলির আরও অবনতি হলে। আর কিছু কিছু কলেজে তাঁর জন্য অধ্যক্ষের প্রতিযোগিতাও হলে। একেই বেধুন কলেজকেই এগিয়ে আসার জন্য আহ্বান জানান তিনি। শুধু নিজস্বের উন্নতি নয়, অশপাশের কলেজগুলিকেও শখ দেখাতে হবে, বলেন শিক্ষামন্ত্রী। তাঁর মত, এই

বেশের বিখ্য মীনা শুভার মতো প্রাক্তন ছাত্রী। কার্খিনীসেনীর নামাঙ্কিত বিশেষ পুরস্কার নিয়ে সম্মান জানানো হয় এই কলেজের পদার্থবিদ্যার প্রাক্তন অধ্যাপিকা নমিনী রাহাকে। বয়সের ভারে নাজ হতে পড়লেও অশীতিপর এই অধ্যাপিকা এখনও প্রেসিডেন্সিতে জাস মেন। কৃতী ছাত্রীদেরও পুরস্কার করা হয় এদিন। ব্যারাসতের পশ্চিমবঙ্গ রাষ্ট্রীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য বালদে মৌখী এনা কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ের সহ-উপাচার্য (শিক্ষা) মীশক করও উপস্থিত ছিলেন। কলেজগুলির মধ্যে সবচেয়ে পুরনো, শতাব্দী প্রাচীন বেধুনের প্রাক্তনী সাসন। তার সদস্যরা বিকাশ ভবনে গিয়ে শিক্ষামন্ত্রীর সঙ্গে বিভিন্ন বিষয়ে আলোচনা করতে চান। তাতে পার্থিবানু সক্ষমিতও জানিয়েছেন।